Traccia di soluzione
MODELLO E TEORIA DEL BILANCIO D’ESERCIZIO
Appello del 18 giugno 2007

QUESITO n. 1 (pre-selezione)

Stato patrimoniale 2005

Attivo
A) Crediti verso soci per versamenti ancora dovuti 190.000
B) Immobilizzazioni
I1. Immobilizzazioni materiali
1) terreni e fabbricati 190.000
2) impianti e macchinari (200.000 — 20.000*3) 140.000
C) Attivo circolante
I. Rimanenze
1) materie prime 20.000
I1. Crediti
1) verso clienti 270.000
I11. Attivita finanziarie che non costituiscono immobilizzazioni
) partecipazioni in altre imprese (60.000 — 5.000) 55.000

IV. Disponibilita liquide
1) depositi bancari e postali (-200.000 -60.000 -24.000)
D) Ratei e risconti
Risconto attivo 8.000

Passivo

A) Patrimonio netto
I capitale 380.000

Conto economico 2005

A) Valore della produzione

1) ricavi delle vendite e delle prestazioni 270.000
B) Costi della produzione

6) per materie prime, sussidiarie, di consumo e merci 200.000

7) per servizi 8.000

9) per il personale 34.000

10) ammortamenti e svalutazioni

a) di immobilizzazioni materiali 16.000 +20.000

11) variazione delle rimanenze di materie prime ... -20.000

D)19) Svalutazione di attivita finanziarie 5.000




Stato patrimoniale 2006

Attivo
A) Crediti verso soci per versamenti ancora dovuti 0
B) Immobilizzazioni
I1. Immobilizzazioni materiali
2) impianti e macchinari -120.000
C) Attivo circolante
I. Rimanenze
1) materie prime 20.000
I1. Crediti
1) wverso clienti -270.000
I11. Attivita finanziarie che non costituiscono immobilizzazioni
) partecipazioni in altre imprese -55.000
IV. Disponibilita liquide
2) depositi bancari e postali (+270.000 +190.000 +52.000 +150.000)

Conto economico 2006

A) Valore della produzione
5) altri ricavi e proventi 30.000 (150.000 — 120.000)
B) Costi della produzione
10) ammortamenti e svalutazioni
a) di immobilizzazioni materiali 20.000
11) variazione delle rimanenze di materie prime ... 0
C)17)Oneri finanziari 3.000



